

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

El mercado de granos

En la Marquesina de la Plaza de Santa Olaya, se verificó esta mañana el acostumbrado mercado de granos, negociando los precios siguientes, en las operaciones de compras que se efectuaron:

Algarrobas de 62 a 63 reales fanega
Mielas de 62 a 64 id. id.
Guisantes de 84 a 86 ptas. fanega.
Las operaciones que se efectuaron sobre cebada, centeno y avena, se pagaron a los precios de la tasa fijada por la Junta Provincial de precios.
Cebada, a 13'25 y 13'75 pesetas.
Centeno, a 16'50 y 17'00 id.
Avena, a 9'50 y 10'00 id.
Garbanzos, de 80 a 100 pesetas fanega.

DE LA COMISARIA

ASCENSOS

Don Julián Benito del Caño, comisario de tercera de esta plantilla, ha sido ascendido a comisario de segunda clase.
También ha ascendido a Inspector de primera clase, don Leopoldo Fernández Díez, Inspector de segunda de la Comisaría de Zamora.
Sinceramente les enviamos nuestra enhorabuena más cordial.

CORREOS

Se pone en conocimiento del público que el próximo día 5 de Marzo saldrá de Cádiz el vapor correo de la Compañía Transmediterránea «Cabo Razo» en viaje a la Guinea Española haciendo escala en las Palmas el día 9 y en Tenerife el 11 del mismo mes, estando anunciada su llegada a Santa Isabel de Fernando Poo para el día 25 de dicho mes de Marzo.
Zamora: 24 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El administrador principal.

¡Arriba el Campo!

Nuevo jefe de la comandancia de la Guardia civil

En el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al pasado día 22 del actual, se cita al Teniente Coronel de la Guardia civil, don Eloy Espinau Almoraz, ascendido, de la comandancia de Valladolid, a la de Zamora.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 24, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de bu'tos
Rio Arillo	B. García	Sal	1 vagón
Toro	Vda. G. Bobo	Trigo	345
idem	Vda. de Isidoro Rubio	idem	320
Monforte	A. Novoa	Mulas	22
Ciáño	A. Rueda	Carbón	1 vagón
Ablaña	Desiderio Vidal	Hierro	1 vagón
Cosmos	«Saltos del Duero»	Cemento	1.830
Jadraque	Jefe transportes militares	Foudre	1
Vigo Puerto	«Campa»	Gasolina	1 vcoye.
idem	Desiderio Vidal	Carburo	190

“Boletín Oficial del Estado”

En el «Boletín Oficial del Estado» se publican las siguientes disposiciones que afectan a la provincia de Zamora:

—Alférez provisional don Ladislao Laorden Liras, del Regimiento de Infantería Toledo, número 26, ha sido destinado a la División Mixta de «Flechas».

—Por la Secretaría de Guerra se le concede derecho a pensión a don Fernando Mora Requejo, huérfano con residencia en Zamora.

—A propuesta del Excelentísimo general del Ejército del Sur, cesa en el empleo de alférez provisional de Infantería, don Rafael Gómez Roldán, con destino en el Regimiento de Infantería Toledo, número 26, el cual quedará en la situación militar que le correspondía.

Decreto del ministerio de Asuntos Exteriores, disponiendo que los ministros plenipotenciarios de tercera clase don José Rojas y Moreno, don Angel de la Mora y Renas, don Juan Teixidor Sánchez, don Juan Manuel Cano y Trueba, pasen a prestar sus servicios en el mencionado ministerio.

—Decreto del ministerio de Agricultura, nombrando jefes del Servicio Nacional de Reforma Económica y Social de la Tierra a don Angel Zorrilla Terronzoro.

—Orden del ministerio de Hacienda disponiendo que el Consejo de Dirección del Seguro Ferroviario Obligatorio sea presidido por el jefe del Servicio Nacional de Seguro, y que en sustitución del vocal representante del Consejo Superior de Ferrocarriles forme parte del indicado Consejo un representante del Servicio Nacional de Ferrocarriles, propuesto por el Ministerio de Obras Públicas.

—Orden circular del propio ministerio, referente a la petición de militarización de funcionarios que se dirijan a la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación.

—Orden de la subsecretaría del Ejército, nombrando ayudante del ministerio de Defensa Nacional, al comandante de Infantería don Victor Dávila Arrondo.

¡ZAMORANOS!

Prestar nuestra colaboración a la comida de un sólo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El insigne general español Queipo de Llano, así lo ha hecho público: : : : : :

¡VIVA LA NUEVA ESPAÑA!

AUXILIO SOCIAL

Comenzando el próximo día 1.º de marzo el «Servicio Social de la Mujer», con arreglo al Decreto de 11 de octubre de 1937, este Departamento Provincial siguiendo las instrucciones recibidas pone en conocimiento:

1.º Que a partir de dicha fecha, no podrá admitirse personal femenino de colaboración en ningún Centro, como Comedores, Roperos, Hospitales, Laboratorios etc., y en general en las obras de Asistencia a Frentes y Hospitales; Hermandad de la Ciudad y el Campo; Auxilio Social, ni en Instituciones creadas después del 19 de julio de 1936.

2.º Que el personal que actual-

mente está desempeñando estos servicios, puede continuar haciéndolo en la misma forma, bien entendido que los servicios prestados, a partir de 1.º de marzo, no serán valederos para solicitar reducciones del tiempo de prestación del «Servicio Social».

3.º Que el personal femenino que vayan precisando estos centros e instituciones sucesivamente, deben pedirlo con la antelación debida a este Departamento Provincial del «Servicio Social».

Zamora 23 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El jefe del Departamento Provincial,

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

EN EL PALACIO CONSISTORIAL Magna Asamblea de los Alcaldes del Partido de Zamora

Auxilios para las provincias que se vayan liberando

Como tenemos anunciado días pasados, esta mañana a las doce y media tuvo lugar en el salón de Actos del Ayuntamiento de esta capital, una magna asamblea en la que han participado todos los alcaldes del partido de Zamora que previamente habían sido citados por el de esta capital señor Rodríguez Chamorro.

Presidió el acto el alcalde de Zamora, don Prudencio R. Chamorro, el jefe provincial de «Auxilio Social», señor Calabuig, el presidente de la Patronal señor Oiz y el señor Amigo, de FET de las Jons.

Concurrieron casi la totalidad de los alcaldes de todos los pueblos del partido de Zamora.

El señor R. Chamorro, pronunció un bello discurso inflamado de fervor patriótico. Hizo ver con claridad la diferencia que existe entre la España de antes y la España de Franco, donde reina la más completa tranquilidad y el orden más perfecto. Pero hizo también saber que estas comodidades que el pueblo disfruta en estos momentos, requieren ser pagadas con algún sacrificio. Pronto, añadió, antes de lo que nuestros buenos deseos suponen, vendrá el triunfo definitivo de la guerra contra el marxismo y entonces habrá que ir urgentemente a las ciudades, hoy esclavizadas, que nos esperarán con los brazos abiertos llevándonos nuestro calor, nuestro entusiasmo, nuestro pan. He aquí por qué les he llamado a ustedes para que con sus probados sentimientos y amor al Caudillo expongan a los vecindarios respectivos la necesidad de contribuir en metálico o en especie, al socorro de nuestros hermanos sometidos aún al yugo rojo, cuando nuestros gloriosos soldados los libren de la esclavitud en que se encuentran.

Las palabras del Sr. Alcalde de Zamora, fueron subrayadas con una clamorosa ovación y salva de aplausos, dándose vivas con el brazo en alto a España, y a Franco.

Le sucedió en el uso de la palabra, el Delegado Provincial de Auxilio Social, quien después de reclamar en todos el concurso de su valiosa cooperación en esta cruzada de «Auxilio a los liberados», dijo que no era suficiente levantar el brazo para adquirir carta de Español y de patriota, que era necesario el sacrificio personal de cada uno y de todos.

A todos los asistentes les pareció

magnífica la idea propuesta por el señor Alcalde, prometiendo su más leal cooperación a la realización de esta idea.

En el acto reinó el mayor entusiasmo, terminando este con vivas a Franco, al Ejército y a España.

Desde el primer instante que tuvimos conocimiento de esta iniciativa, le hemos venido prestando todo el calor de que somos capaces y es obvio que repetimos que estamos a disposición del Sr. Alcalde y de Auxilio Social, para lo que de nuestra parte podamos hacer en favor y apoyo de esta iniciativa feliz.

Subsidio pro-Combatientes de Zamora Pago de Nomina del mes de Febrero

Hoy día 25 de Febrero y desde las cuatro a las siete de la tarde, se procederá al pago de los subsidios cuyos interesados se hallen comprendidos en las letras «A a la N» inclusive, por los primeros apellidos. Mañana día veintiseis y a las mismas horas, se abonarán a los restantes interesados.

Se advierte la obligación de aportar 0'15 céntimos en concepto de timbre de recibo y al mismo tiempo, para aquellos que no hayan justificado la situación de los combatientes, el documento exigido por la Junta Local en la última circular, sin cuyo requisito no podrán hacer efectivas sus cuotas.

Zamora 25 de Febrero de 1938. (II Año Triunfal) El Presidente de la Junta: Prudencio R. Chamorro.

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificada la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. LA PATRIA es eterna.

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y estéril de tu falso patriotismo.

De la Audiencia

... SENTENCIAS

Han sido condenados los procesados Lorenzo Calvo Lobo y María Calvo Gelado, como autores responsables de un delito de desacato y con la concurrencia de una circunstancia de atenuación a la pena, a cada uno de ellos de cuatro meses y un día de arresto mayor y multa de doscientas cincuenta pesetas, accesorias y pago de costas por iguales partes.

Ha sido condenado, Santos Rapado Antón, como autor responsable de un delito de lesiones graves, con la concurrencia de una circunstancia de agravación y otra atenuante compensadas con esta, además de otra atenuación, a la pena de seis meses y un día de prisión menor, accesorias y costas, e indemnización a la lesionada Catalina Ramaño, esposa de aquél, en cantidad de mil pesetas.

ANIS BOMBITA SECO ALTA CALIDAD RUTE

¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!

EL SEPELIO DE UN HEROE

A última hora de la tarde ayer, llegaron a esta ciudad, los restos mortales del heroico alférez del Regimiento Toledo, don Juan Bautista San Martín Moix, que resultó muerto en una operación de campaña.

Hospital de la Encarnación, se instaló la capilla ardiente, por don de han desfilado durante el resto del día de ayer, y la mañana de hoy, numerosas personas, que elevaron sus plegarias por el alma del bravo oficial.

Esta mañana se verificó el sepelio de sus restos, que partió del Hospital Provincial, hasta el Cementerio de San Atilano.

Presidían la comitiva fúnebre, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y jefes de FET de las Jons. En las tapias accesorias del Convento de Cabañales, una compañía de fusileros rindió los honores de or-

Variaciones de la ciudad

Hoy vamos a concretarnos en la jornada que empieza ayer y termina a la una de la tarde hoy. Ayer no hubo espectáculos, permaneciendo cerrados los dos teatros de nuestra capital.

Hoy por la mañana, se ha celebrado en el Ayuntamiento, una asamblea de alcaldes del partido de Zamora, para acordar un asunto de gran trascendencia que detallamos en otro lugar de este número.

También se ha celebrado el sepelio de los restos mortales del alférez, don Juan San Martín Moix, al que asistieron las autoridades y numerosos público.

El brigada y teniente de la Guardia Civil, que resultaron heridos en el accidente de automóvil ocurrido en Palacios del Pan, y del que ya hemos dado cuenta, se encuentran mejorados de las lesiones que sufrieron.

Estas variaciones no son hoy, mas que un breve sumario de lo ocurrido en la ciudad.

¿Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL
TELEFONO 1323
Hoy VIERNES: DEBUT
A las 6'30 y a las 10'30
Compañía de Comedias Cómicas
JUAN CALVO
Con el estreno de la comedia de Muñoz Seca

“LA OCA”
Precios populares: Butaca 2 ptas.
Mañana A las 6'30 y 10'15
Reposición de la comiquísima comedia de Muñoz Seca
Anacleto se divorcia
Butaca, DOS pesetas.

EL DOMINGO:
A las 4'30, a las 6'30 y 10'15
Estreno de la comedia en tres actos de José Lucio
Pepa la Trueno
UN SEÑALADO EXITO
Butaca, 2 y 3 pesetas.

NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315
EL DOMINGO:
Estreno de la producción española de las Selecciones «FILMOFONO»
VIDAS ROTAS

Creación de Lupita Tovar, Marichu Fresno, Fernando Fernández de Cordova y Pepe Isbert con Manuel Arbó

ANIS BOMBITA DULCE AROMATIZADO RUTE

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P.
Para informes en esta Administración.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carnicería y Corrientes
Diatermia (Pasé de San Martín)
Rayos X - Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis.

SE OFRECE
Señora para la limpieza de oficinas o a particulares. Para informes en esta Administración.

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA
Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros.
Horas de despacho: de 11 a 2.

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

SE ARRIENDA O VENDE
Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré.
Para tratar, en Zamora, Carretera número 1.

Iñigo Villoria
ABOGADO
Consulta de 2 a 5
Benavente, 6, 2.º ZAMORA

SE OFRECE
para la ciudad de Zamora, una COLCHONERA que reside en la Ronda de Santa Ana, número 16.

MOTOR “CROSLEY”
Vendo, de aceite pesado, de 20-22 H. P., seminuevo horizontal. Informes en esta Administración.

SE NECESITAN
Medio-oficiales carpinteros. Calle de San Pablo número 1, darán razón.

SE OFRECE
...Señora, joven, de informes inmejorables, se ofrece para señora de compañía, cuidar señora o cosa análoga. Informes en esta Administración.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º Izquierdas MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos de la mañana de once a una.

MOTOR
Compro, de aceite pesado, de 25 a 35 H. P.: Dirección, Miguel Arroyo. SAHAGUN.

SE ARRIENDA
Panera y bodega, en la calle de Moreno. Razón: Ramos Carrón, 56, principal.

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora
Realiza todas las operaciones relacionadas con el
Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago Toro
Fermoselle Villalpando
Fuentesaúco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

El Boletín Oficial del Estado publica una orden suprimiendo este año las fiestas de Carnaval

Asistencia Frentes y Hospitales

Que no puedan creer nuestros valientes que los olvidamos. Lo crearán si sufren. Para evitarlo trabaja en la «Campana de Abrigo del Combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en tí; demuestra tu que no te olvidas. Ora y trabaja.

LO QUE PASA EN EL MUNDO

La moda del cabello femenino y el cine : : : : :
La moda del peinado en gran boga especialmente en Europa, ha desencadenado en los cinematográficos locales, una sucesión de polémicas en prensa, con los abortos que se registran diariamente en toda Hungría. Las señoras de peinados modernos Megado a ser la obsesión de los hombres y más que de nadie del mundo que va al cine para asistir al espectáculo sin verse obligado a mirar la cabeza a derecha e izquierda, sin las oscilaciones de la cabeza que está delante. Para quien más pesa la situación es para los productores de los filmes que, en homenaje a la moda y a los derechos de los actores no se contentan con tener una parte de la pantalla no saben qué partido atenerse.

podría existir sin la mujer? Y, ¿quién no sabe, por otra parte, que la mujer por rendir pleitesía a la moda, renunciaría quizá a ese placer de la vida?—(CE).

Rusia necesita trigo

Londres.—Rusia, que fué granero de Europa y de otros continentes, se ve en la necesidad de recurrir al mercado extranjero para adquirir trigo. Así se debe que el gobierno soviético ha pedido a Australia ochenta mil toneladas de grano para aprovisionar a su ejército de Wladivostok.

El jefe de la aviación argentina en Berlín

Berlín.—Se encuentra en esta ciudad el general jefe de la aviación argentina, que fué recibido por el Führer Canciller, en presencia del general Goering.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Comisión de Requisa de Chafarra

Se celebró el jueves chatarrero con satisfactorio éxito. Los chicos responden mejor que los que se hacen los sordos a nuestra demanda pidiendo para la rifa prendas de vestir y juguetes. De jueves a jueves baja el número de lotes que podemos hacer.

Capítulo de gracias a las atenciones en los pueblos a los soldados que van a la recogida de chatarra

El señor alcalde de Venialbo, el señor alcalde y el camarada jefe local de El Pego y la Falange en total de Moraleja, se desviaron en atenciones obsequiándonos con grandes banquetes en que nada faltó.

Don Angel, Maestro de Venialbo entregó para los presos que trabajan en el depósito seis cajetillas de tabaco de 0'80.

En Moraleja, por orden de Falange, se nos facilitaron manojos para el fuego que utilizamos en la clasificación, y el ofrecimiento de cuantos se precisasen.

Nos complace mucho todo esto e igualmente la labor de los señores Maestros de Moraleja y Venialbo cooperando ellos y sus alumnos con gran entusiasmo.

Tu ayuda económica a la Organización Juvenil, por pequeña que sea, servirá para un fin grande: educar a la juventud en la noble aspiración de esta consigna: «POR EL IMPERIO HACIA DIOS».

Todos tenemos la obligación ineludible de contribuir con el mayor esfuerzo a la tarea de la reconstrucción de España. Pero no basta. Está el deber imperioso también, de preparar su futuro. Esa es la obra de la Organización Juvenil. Piensa si merece tu ayuda.

Juventudes españolas: vuestro destino es ser la vanguardia de la España Imperial.

DEPORTES

Las ciclismo Españoles participarán en las Vueltas Ciclistas a Italia y Alemania

El gran corredor santanderino Fernando Trueba ha hecho unas interesantes declaraciones respecto a la rumormosa participación española en las vueltas ciclistas a Italia y Alemania. «Hace tiempo que había llegado a nuestros oídos—ha dicho Trueba—que se pensaba enviar corredores de España Nacional a las Vueltas a Italia y a Alemania. Las noticias más recientes que tenemos son que en la próxima reunión celebrada por el Comité Olímpico Español, su presidente el ilustre general Moscardó, se mostrará encantado de la idea, y que ha acordado inmediatamente a cursar las comunicaciones precisas a fin de que los corredores que hayan de acudir a tales pruebas tengan la licencia necesaria con objeto de empezar inmediatamente su preparación.

«Parece que los corredores del grupo seremos Federico Ezquerro, Ramón Cruz, Ricardo Montero, Jesús Permit Francisco Goenaga y yo. Para la Vuelta a Italia, el tiempo está justo; pero pensamos que las primeras etapas del «Giro» completarán nuestra preparación y que cuando lleguen las cuestas—al final de la carrera—estaremos en condiciones de optar al Premio de la Montaña. Para la Vuelta a Alemania—que se disputará en junio—estaremos en mejores condiciones.

El principio ruso boxeador

Londres.—En esta capital, el príncipe Juliano Wernikovsky que está dedicado al pugilismo bajo el nombre de Rex Ramus, ha hecho su debut en Inglaterra. Como se sabe, es un joven boxeador ruso, que triunfó en Viena hace poco sobre Di Meglio boxeador de Carnera. En el encuentro ha vencido, a los dos, a Stan Kirby.

M. A. P. F. R. E.

Mútua de Seguros Agrícolas

Incendio, Pedrisco, Accidentes del Trabajo, Robo, Individual de Accidentes

!!Labrador!! Asegúrate en M. A. P. F. R. E., entidad creada, dirigida y administrada por sus asociados.

Delegado provincial: D. FELICIANO GALLEGO CAMPANO

San Andrés, 42.—Teléfono, 370.—ZAMORA

Consejo de Administración:

Presidente : Don Andrés Rebueta Melgarejo
Vice Presidente : Don Manuel María González Gordón
Secretario : Don Manuel Sierra-Pomares
Consejeros : Don Manuel Marqués de Pidal
Don José Díaz Cordovés
Don Luis Alarcón de la Lastra
Don Manuel Kith Tessara
Don Ramón Olleros Gregorio
Don Fermín Bohorquez
Don Rafael Beca Mateos

Presidente Fundador: Don Enrique Granda y Calderón de Robles

Director: Don Isidro de Gregorio y Villota

Publicidad MACHO.—Sevilla

Resumen general de los mercados nacionales

Hielos fuertes y alguna nevada ha sido lo que ha hecho durante la semana pasada. Todo ello estupendo para el campo, que harto de humedades, necesitaba este temporal de hielos y sequía. En el campo hay un gran optimismo, porque las operaciones se están llevando a cabo activamente y sin perder un día; no se puede madurar porque estos días ha helado fuerte y nevado algo y estaban las tierras durísimas, pero como los días ya alargan, hay tiempo para hacer buena labor.

El futuro de la cosecha cerealista ha cambiado radicalmente; había mucho pesimismo por tantas lluvias y tantas hierbas extrañas, pero ahora con el tiempo de hielos, las hierbas han desaparecido y el sembrado, en cogido naturalmente por las bajas temperaturas, arraiga y promete.

Trigos.—Se ha expedido bastante trigo por ferrocarril de comarcas a fábricas situadas en mercados de consumo, y se ha operado para las del interior con alguna mayor intensidad, pues ya estamos entrando en los meses mayores de consumo, que son desde ahora a la recolección, y es cuando hay mayor venta, porque las regiones consumidoras han terminado los mercados de producción. Pero sus frutos y necesitan llevar los de además, es que se factura ya algo más que se facturaba, y el fabricante si factura, compra; si no factura, no compra.

Se nota una mayor demanda para los trigos recios extremeño-andaluces. Y también bastante predilección por los candeales blancos y limpios de las procedencias más famosas.

Centeno.—Muy animado ha seguido este cereal, operándose a 44, sin saco, y 46, con envase en distintas estaciones de Castilla y Extremadura. Siguen muy abundantes los pedidos, pero parece ser que se han perdido relaciones de existencias y no sabemos si se intervendrán las salidas de este cereal, pero creemos que no, ya que sólo se emplea para hacer harina y pan.

Cebada.—Suponemos que la cebada, hoy prohibida la disposición de ella, que pronto se dejará libre, ya que por mucha cebada que necesite el ganado del Ejército salvador de España, cuya arma de Caballería está demostrando su razón de ser eficazísima en los últimos combates, entendemos que ha de sobrar mucho grano, porque lo nuevo en el Sur está disponible en junio y realmente sólo hace falta cebada ya para poco más de tres meses. Y repetimos, que tiene que sobrar mucha y que pronto se dejará libre la venta y circulación.

Avena.—Ha estado muy buscada, y sigue pedida la avena, habiéndose llegado a operar, a 39 y 40 pesetas

los 100 kilos, con saco. Los tenedores de avena no se deciden a adquirir compromisos de venta, porque se ha pedido relación de existencias. Pero lo cierto es que la avena está muy pedida, habiendo contribuido mucho a ello el aumento de zona de la sementera actual de primavera.

Algarrobas.—Las ofertas que había por el Centro y el Sur se han barrido y no quedan existencias porque la demanda para el consumo local ha aumentado algo y los precios baratos que había en la zona toledana, especialmente, han pasado a la historia y hoy quieren de 37 a 38 pesetas, con saco. Por Castilla hay bastantes algarrobas a la venta, pero no se ceden a menos de 37'50 a 38, aunque al primer precio hay algunos cedentes.

Yeros.—Están sostenidos, pero es escaso el pienso que menos firme está; se opera a 36 pesetas con saco sobre vagones origen, pero queda la oferta flotante, aunque en la última semana ha aumentado el volumen de negocios.

Maíz.—El mercado sigue escasísimo de ofertas y la demanda es grande. Los precios últimos, son 47 Zaragoza, con saco.

Habas.—Muy firmes también, pidiéndose a 57 pesetas en Extremadura, pero se ve palpablemente que no quedan apenas existencias, ni allí ni en Castilla.

Veas, guisantes y muelas duras no han dado señales de vida, ha habido demanda, pero no se ha visto asomar a la oferta vendedora; y es que va habiendo muy pocas y acaso si hay algunas sean de veas mas que de los otros piensos.

Harinas.—Continúa la buena tendencia que se viene observando en los mercados harineros; algo más abastecidos se hallan los más principales y acaso en ellos la animación se haya contenido algo. De todos modos se van vendiendo vagones en clases integrales de producidos antiguos tipo 75 por 100, a 73 pesetas con saco, s. v. y aún parece que circula alguna oferta a este precio y hasta media peseta menos. Va quedando ya poca harina, por haberse facturado algo por la mejoría que se inicia en el servicio de cargue de vagones.

Las integrales nuevas del 81 por 100, candeales y las de los trigos batos del 76 por 100, se están ofreciendo ya por vagones, a 69 y 70 pesetas los 100 kilos, con saco y sobre estación de origen.

De harinas bajas no hay ofertas. Las harinas de centeno están muy buscadas, buscadísimas, pero los fabricantes especializados en la elaboración de esta clase de harinas, tienen la venta al día, porque no les dejan parar un saco en las fábricas.

Salvados.—Las tercerillas han de-

“Auxilio Social”

Doce mil camaradas anónimos—soldados desconocidos en la lucha contra el hambre, el frío y la miseria—trabajan desinteresadamente en las organizaciones de «AUXILIO SOCIAL». Más de cuarenta mil camaradas de la Sección Femenina postulan incansables con las luchas en los días de recaudación.

Imponente manifestación de júbilo en Zaragoza

Zaragoza.—El pueblo en masa se ha manifestado para exteriorizar su júbilo por la reconquista de la ciudad hermana de Teruel.

Por las calles era de todo punto imposible transitar, pues se hallaban completamente abarrotadas de personas que daban gritos ensalzando al Caudillo y al heróico y glorioso Ejército Español.

La manifestación con las autoridades a la cabeza, se dirigió a Capitanía General, donde el alcalde de la ciudad se expresó y exteriorizó su entusiasmo ante el general Moscardó. El general Moscardó, correspondió a este homenaje con palabras de agradecimiento y patriotismo.

Después el ilustre poeta don José-María Pemán, se asomó a uno de los balcones en unión del general Moscardó y las autoridades, pronunciando un bello discurso de exaltación patriótica, que el público acogió con ovaciones indescriptibles, dando vivas al Generalísimo y a Moscardó.

Quedan suprimidas las fiestas de carnaval

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio del Interior en la que, por persistir las razones que aconsejaron en el año anterior adoptar idéntica determinación, se disponen queden suprimidas las llamadas fiestas de carnaval.

El acercamiento Franco-Inglés

París.—Por una gran mayoría se ha acordado seguir el acercamiento con Inglaterra y estar de acuerdo con la política que actualmente sigue aquel Gobierno.

Negociaciones Anglo-Irlandesas

Londres.—La Delegación Anglo-Irlandesa, ha celebrado una reunión para ponerse de acuerdo en las gestiones a seguir en el futuro. De esta Delegación forman parte Chamberlain, Macdonald y De Valera.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca Junta General de Impositores

No habiéndose reunido número suficiente de impositores para celebrar Junta General Ordinaria, el día 20, según se había anunciado, ésta tendrá lugar en segunda citación, cualquiera que sea el número de concurrentes, el día 27 del actual, a la misma hora, lugar y orden del día indicados para la primera convocatoria. Salamanca 23 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Consejero Secretario, Manuel Sánchez Fabrés. (Rubricado).

Viva el Caudillo!

jado de hacerce, aunque alguna fábrica aislada las sigue haciendo acaso al verificar moulteraciones de harinas flor para pastas y confiterías. Pero no hay más tercerillas que las pocas que tienen los comerciantes. Cuartas se venden, a 33 y 35 pesetas las buenas; 29 a 30 los remoyuelos; a 28 con saco, las comidillas, y salvadillos, y a 30 los salvados hoja con envases. Las pulpas, algo menos ofrecidas, porque van quedando pocas existencias; se ceden por 240 pesetas toneladas con saco.

Los salvados en general, están todos ellos muy pedidos y muy firmes, aunque las cuartas son las más ofrecidas y las menos demandadas, por lo que los precios no han avanzado casi en estos días, haciéndolo solamente los salvados.

(De «Ceres»)

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE ZAMORA Molinos Maquilleros

A partir del día 1.º del próximo mes de marzo, no se podrá sin incurrir en responsabilidad moulterar en estos molinos trigo sin que el dueño del molino vaya provisto de la correspondiente «cartilla de maquila» advirtiéndolo a los industriales maquilleros que tampoco pueden hacerse cargo de trigo alguno destinado a tales fines en los días que faltan del mes de febrero, para ser moulterado en el mes de marzo.

La infracción que con tal motivo se cometa con relación a esta orden, será sancionada con la multa correspondiente y cierre del molino.

Lo que se hace público en todos los periódicos a fin de que no se pueda alegar ignorancia tanto por los industriales maquilleros como por los señores que vayan a moulterar sus trigos a los molinos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 24 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal. El jefe provincial.

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1.570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

Ningún placer en la retaguardia sin un sacrificio por la vanguardia. Hé ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que compremos, que leamos y que propaguemos, debe ser

LA AMETRALLADORA

Primero Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Aróstegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc. Segundo: Porque su precio-25 CENTIMOS- es sumamente económico. Tercero: Porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPROMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES. Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas. Y es una obra de caridad el facilitárselo. Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario

LA AMETRALLADORA

16 páginas 25 céntimos

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono, 1728

FUNERARIA Hija de Sever

TRASLADOS ARCAS GORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Grave situación en el Marruecos francés

Optimismo ante la nueva política británica

París.—Al cerrarse la Bolsa de París, el franco se cotizaba a 154 con relación a la libra esterlina y a 161'65 con relación a la lira italiana. Se teme observar una tendencia optimista en el mundo de los negocios como consecuencia de la nueva política exterior del gobierno británico, al mismo tiempo que se nota cierta desconfianza en el resultado de la política exterior de Francia.

Después de la crisis inglesa. Un exministro francés se lamenta de la hostilidad de algunos periódicos. París.—Ha continuado con violencia la ofensiva de la prensa francesa contra el gabinete Chamberlain, principalmente por parte de los órganos del Frente Popular.

En unas declaraciones hechas a "L'Intransigent", el exministro Reinod, se ha lamentado de estos ataques de la prensa francesa, agregando que caso de producirse una situación de tranquilidad en el Mediterráneo, Francia obtendría de ella un beneficio.

Amenazas de Vorochilof y de la Internacional comunista. Moscú.—Hoy se ha festejado el XX aniversario de la fundación del ejército rojo.

En la Asamblea consultiva ha dicho Vorochilof, comisario de guerra, que el ejército rojo está dispuesto a defender al proletariado internacional. Repetidas veces citó la carta abierta de Stalin a Molotov, publicada en "Pravda" recientemente, en la que Stalin expuso de nuevo que la Unión Soviética mantenía su propósito de ir a una revolución mundial. En una proclama del Comité Ejecutivo de la Internacional comunista con ocasión del vigésimo aniversario del Ejército, se anuncia una íntima colaboración de aquella organización con

el Ejército rojo para la defensa de China y de España.

Añade que se debe proceder a la unión práctica del proletariado de los países capitales con la Unión Soviética, a fin de fomentar el movimiento revolucionario internacional en China y en España.

La declaración termina diciendo que el internacionalismo del ejército rojo es la garantía de la victoria del movimiento revolucionario en el extranjero.

Los pilotos rusos, al servicio de los chinos. Producen víctimas en Formosa.

Tokio.—Por primera vez durante el desarrollo del conflicto chino-japonés, la aviación de Chang-Kai-Tse, ha dado muestras de cierta audacia. Treinta y seis aviones de bombardeo que volaban a más de 2.500 metros de altura lanzaron gran cantidad de metralla sobre la isla de Formosa y el aeródromo de Tai-Keu.

Se cree que esta es la primera intervención formal de los pilotos rusos al servicio de los chinos.

Central Nacional Sindicalista

Comisión de Cultura y Enseñanza

Mañana día 26, y a las 8 de la tarde, se celebrará en esta Central la anunciada conferencia que dará el camarada delegado provincial del «Auxilio Social», Vicente Gijón, que disertará sobre el tema «Formación Social y Patriótica».

La conferencia será retransmitida por el Estudio de Radio Zamora.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista.—El jefe de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

MAPA-MUNDI

El obstáculo de Checoslovaquia

La política europea acusa una nueva variante, una nueva dirección. Y el primer paso en este sentido lo ha dado Inglaterra, desligándose de la influencia de Francia y apuntando hacia el eje Roma-Berlin. La Gran Bretaña, por lo tanto, ya decidió. Ahora es Francia, la que tiene que decidir.

O con Inglaterra o con Rusia. En el seno del Gobierno francés se está librando estos días la lucha de la que ha de salir triunfante o Inglaterra o Rusia.

En Francia hay un ministro de Negocios Extranjeros, que se encuentra en la misma situación que se encontraba Mr. Eden en Inglaterra. Pero todavía porque no se puede comparar el estado británico de su país con el británico. Delbos, se encuentra por un lado azuzado por el Frente Popular y por otro, ante la actitud reciente de Inglaterra.

En la reunión que acaba de celebrarse la Comisión de Negocios Extranjeros se examinó precisamente

los problemas internacionales que se le plantean al gobierno francés. Francia no tiene más remedio que marchar a la zaga de Inglaterra, si quiere su seguridad. Pero para esto se impone una revisión del tratado franco-soviético, y lo que es peor, solucionar las dificultades que surgirían con Checoslovaquia. Francia y Checoslovaquia mantienen relaciones demasiado estrechas. Y tan estrechas o más las mantiene Checoslovaquia con Rusia.

En resumen la incógnita está en el país checo, hacia el que Hitler apuntó ya sus reservas declarando que iba a ser un obstáculo para la consolidación de la seguridad universal.

Se habla de la dimisión de Delbos. Se habla también de la formación de un gobierno nacional. La última sería la mejor solución para que Francia pudiera deshacerse de lazos peligrosos y emprender el camino recto que había de salvarla de caos que la acecha.

IMPORTANTE DISCURSO DEL FHURER



Berlín.—Con motivo del VIII aniversario de la subida al Poder del Nacionalsocialismo, el Führer Cancellor ha pronunciado un importante discurso, haciendo historia de la labor desarrollada por el partido Nacionalsocialista, desde su creación hasta el momento presente.

Suscitó de nuevo las reivindicaciones coloniales de Alemania, y de nuevo también hizo ver la necesidad que Alemania siente por reparar a los pueblos que a ella pertenecieron. Después dijo que la prensa inglesa después de su discurso del día 20 del actual, había vuelto a su campaña de insidias contra Alemania. Ahora—dijo—nos acusan de tener preparados y equipados cuarenta mil hombres que irrumpirán en Austria y que otro número parecido se halla dispuesto para avanzar sobre Checoslovaquia. No importa que el internacionalismo siga su campaña de falsedades. No importa que las sectas y los enemigos de Alemania prosigan su acción contra nuestro pueblo; Alemania seguirá su obra pacificadora, pues solo a los judíos podría interesarles una guerra. Los instigadores contra Alemania no tardando mucho, pagarán cara su osada indiscreción.

Se declara un incendio en la catedral de Sevilla

Sevilla.—En la tarde de ayer se declaró un incendio en la sacristía alta de

la Capilla Real de la Catedral de Sevilla. El siniestro fué sin duda motivado por un cortocircuito.

Estando en el coro, se apercibió de ello el sacristán, que dió la voz de alarma, acudiendo inmediatamente distintas personas pertenecientes al Clero, que lograron sacar a la Patrona de Sevilla, Nuestra Señora de los Reyes, así como al Santísimo, trasladando estas imágenes a otra sacristía.

También acudió con plausible prontitud el parque de bomberos, que rápidamente organizó los trabajos de extinción.

Afortunadamente ha ocurrido lo menos que podía ocurrir, gracias a la diligencia de los bomberos, y los daños causados son de escasa importancia, habiendo sufrido únicamente, desperfectos parte de la Sacristía Alta y algunas tribunas que dan a la Capilla Real. En el lugar donde comenzó el siniestro, había gran cantidad de cera, así como también una colección de objetos litúrgicos de los siglos XVI y XVII.

Extinguído totalmente el incendio, mañana se reanudaré el culto en la Capilla.

Austeridad administrativa. El Ayuntamiento de Vitoria, cierra su presupuesto con un superávit de un millón de pesetas.

Vitoria.—Ayer celebró sesión ordinaria el pleno del Ayuntamiento de Vitoria, aprobándose la cuenta del presupuesto ordinario, correspondiente al año de 1937, el cual arroja un superávit de cerca un millón de pesetas.

En vista de este halagüeño resultado se acordó distribuir los siguientes donativos: 30.000 pesetas para «Auxilio de niños»; 15.000 pesetas para la Escuela de Artes y Oficios; 15.000 para «Auxilio a los combatientes»; 10.000 para «Auxilio Social»; 5.000 para el «Hogar del combatiente»; y 70.000 para otras atenciones análogas.

Las 800.000 pesetas restantes se destinan a Obras municipales de sanidad, alcantarillado, ampliación de los servicios aguas, etc., que además de sus fines específicos proporcionará gran cantidad de trabajo.

También ha acordado el Ayuntamiento conceder una gratificación del 50 por 100 de sus haberes a los obreros y personal que disfruta sueldos inferiores a 8'50 pesetas diarias.

Continúa el plan de construcciones en Sevilla

Sevilla.—Continuando el plan de construcciones, se va a proceder a la de una barriada de casas en el Prado de San Sebastián, que será de las mejores de España en su género. Serán construídas también en dicho lugar una iglesia y una estación de autobuses, con una capacidad esta última de 7.500 personas.

El coste de estas obras se elevará

a la cantidad de 50 millones de pesetas.

Visitas. Burgos.—El Vicepresidente general Gómez Jordana, recibió entre otras visitas la de don Pablo Guernica, Amante don Juan Cervdeira, don Antonio Goicoechea y la de teniente coronel de Ingenieros, señor Cols.

El plebiscito para aprobar la Constitución rumana

Bucarest.—Se conocen los resultados del plebiscito efectuado para aprobar la nueva Constitución rumana. El número de votos en favor de la nueva Constitución se eleva a cuatro millones seiscientos setenta y tres mil trescientos noventa y ocho, es decir, el noventa y cuatro por ciento del censo electoral.

Las relaciones angloirlandesas

Londres.—Se han reanudado las conversaciones entre los representantes de Irlanda e Inglaterra, para resolver la situación del Estado independiente.

Se bate un record de velocidad aérea. Roma.—Un aparato trimotor ha batido el record de dos mil kilómetros en dos horas, trece minutos y cincuenta y cuatro segundos, logrando una media horaria de 448 kilómetros. La marca establecida supera en mucho a la anterior.

Grave situación en el Marruecos francés

El Cairo.—La situación en el Marruecos francés empeora de día en día, habiendo sido deportados al Africa Oriental francesa, cuatro mil nacionalistas árabes que han sido empleados en duros trabajos.

¿DIMITIRA LA PANDILLA?

París.—A las once de la noche de ayer una emisora francesa decía que según noticias recibidas de Barcelona, por la tarde se había reunido con carácter urgente la pandilla presidida por Azaña. Alrededor de este consejo, circulan rumores de que el Comité rojo de Barcelona presentaría la dimisión, pero a última hora—añadió dicha emisora—se han desmentido esos rumores, pues resultaría catastrófico, porque aceleraría la desbandada del ejército republicano del bajo Aragón.

SOBRE LA MARCHA

La reconstrucción de Teruel

Otro país que se acerca a nosotros

...Detrás del Ejército de la guerra, va el Ejército de la paz. Esto es, un ejército modernamente organizado con arreglo a los planes geniales del Generalísimo Franco. El ejército de las vanguardias o de reconquistas, y detrás las brigadas de retaguardia o de reconstrucción.

Si los rojos supieran saber perder, respetarían por lo menos las cosas que ellos como nosotros y como todo el mundo no ignoran, que tienen un valor ya histórico, ya artístico, ya religioso. Pero la cobardía no conoce la serenidad, y arrolla por esto todo cuanto por delante encuentra.

Como Guernica, como Oviedo, como Málaga, los rojos han reducido Teruel a escombros. Y ante esta triste experiencia el Generalísimo tuvo que ordenar la organización del Ejército de paz. Y de ahí esa Centuria de Frente de Trabajo motorizada de FET de las Jons, que ha salido hacia la ciudad mártir para reconstruirla y dejarla limpia y sana de cuerpo y de espíritu.

Es posible que Austria mande un embajador a la España de Franco. Y de ser así, es otro país que se acerca a nosotros aumentando el bloque de los países amigos de España y enemigos del marxismo, que el día de mañana estrechará y fortalecerá las filas de la gran cruzada que se ha de hacer contra el marxismo internacional, cuando éste sea expulsado de España. Ya lo dijo un orador de FET de las Jons, en Portugal: «Tenemos que clavar la Cruz, símbolo de la civilización occidental, en el corazón de Rusia». La adhesión de Austria, país esencialmente católico, aumenta nuestra autoridad y nuestro prestigio en el área internacional, demostrando con esto la legitimidad de nuestro Gobierno, y el derecho a ser reconocido nuestro Estado como el único verdadero frente al impuesto desgobierno rojo de Barcelona. Ya el mundo está definitivamente con nosotros. Gracias a nuestras victorias y a la demostración de que representamos la salvación y la paz.

CAJA DE RECLUTA NUM. 45 ZAMORA

Concentración de reclutas de los segundo y tercer trimestres del reemplazo de 1940

Llamados a concentración, conforme a la Orden del Excmo. señor Ministro de Defensa Nacional de 5 del corriente («Boletín Oficial del Estado» número 473), todos los reclutas pertenecientes a los trimestres segundo y tercero del reemplazo de 1940, que son los nacidos en los meses de abril a septiembre del año de 1919, los naturales de esta provincia y cuantos, sea serlo, por cualquier circunstancia residan en la misma se presentarán en esta Caja en los siguientes días del próximo mes de marzo:

- Día 12 Partidos judiciales de Zamora y Toro
- » 14 id. id. de Benavente y Bermillo
- » 15 id. id. de Villalpando y Fucinas
- » 16 id. id. Alcañices y Puebla Sanabria

A este fin los señores Alcaldes nombrarán un Comisionado, miembro de la Corporación, que presentará en la Caja a los mozos que por uno u otro concepto correspondan a su municipio y hayan de ser revisados y concentrados.

Para ello, según las instrucciones que tienen recibidas, remitirán oportunamente a la Junta de Clasificación y Revisión afecta a esta Caja toda la documentación del alistamiento parcial comprensivo de los citados trimestres que habrá formalizado con sujeción a la Ley de Reclutamiento sin tener en cuenta el tiempo o plazos que la misma señala. En este alistamiento parcial habrán de incluirse todos aquellos mozos de los repetidos trimestres y correspondientes a provincias no liberadas, especificando esta circunstancia así como los de cualquier otro municipio que por zonas de residencia deban de ser alistados con arreglo a la Ley dicha.

También remitirán muy principalmente, si ya no lo hubieren hecho, las relaciones prevenidas de los Juzgados respectivos, de las Parroquiales en defecto que previamente habrán recabado de aquellos así como cuantos datos estimaren precisos para el más eficaz resultado del alistamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento haciendo a todos la mayor diligencia y necesaria cooperación.

Zamora 24 de febrero de 1938.—(II Año Triunfal)
El Comandante-Jefe,
JUAN LOSADA.

Auxilio a la ciudad liberada

Zaragoza.—Ha regresado el Comité de Auxilio Social que ha repartido cinco mil kilos de víveres entre los pueblos recientemente liberados del bajo Aragón, incluyendo a la ciudad de Teruel.

Pánico en la Bolsa de París

París.—Durante el día de ayer se ha registrado gran agitación en la Bolsa de París, debido a la incesante baja de los valores.

FRANCO es un genio militar y animador de la gloriosa campaña nacional

Para Teruel ha salido la Centuria de Trabajo de Falange Española Tradicionalista

Aún no se ha dado cuenta cabal la España liberada de lo que representa y a lo que alcanzan los servicios todos a medida que vamos ganando la guerra. Si lo supieran con todos sus detalles, si el mundo, el mundo entero, tuviese conocimiento de ellos, nuestro crédito y sobre todo el del Caudillo, llegaría a extremos verdaderamente estupefacientes. Ya se dijo: Franco es un genio militar y animador de la gloriosa campaña nacional. Como tal, figurará en la Historia, al lado de los más altos capitanes que conoció. Si su prestigio no llegara así en la tierra, el día que se pueda detallar la obra realizada, organizando un Ejército que no existía, un servicio militar que tuvo que improvisar, parecerá increíble, ya que el tiempo logró un ritmo normal en la vida social de la retaguardia, de orden, trabajo y justicia, como nunca conoció España, aun en épocas de florecimiento nacional. Ahí están nuestras industrias militares, esfuerzo colosal que ha culminado en el triunfo de tener cubiertas todas, absolutamente todas las necesidades de un Ejército, con nuestros propios recursos. Algún día también se hablará de la labor económica, que ha permitido, en una guerra de 20 meses, que ésta no ha sufrido por tal causa la menor alteración y que hoy toda España viste, come, bebe y hasta se divierte,

lo mismo que antes de la guerra, sin pagar el más leve impuesto especial.

Voy a daros una noticia de tipo local, que aunque parece sin importancia, la tiene, y grande. La noticia es esta: Esta tarde o mañana saldrá de Burgos el Equipo Técnico de Urgencia, por otro nombre conocido, Centuria de Trabajo de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Va a Teruel, a hacer lo que ya hiciera la organización análoga de Navarra en otras ciudades víctimas de la barbarie marxista, como Santander, Bilbao, Oviedo. Van a limpiar la carroña roja, después de conquistada esa querida ciudad de Teruel, poseída durante seis semanas por el dominio rojo, que se encargó de convertirla en una verdadera escombrera. Las centurias de Falange Española Tradicionalista y de las Jons llevan ganado el puesto de honor en la organización, con la que están redimiendo a España con formidable filantropía y su obra de «Auxilio Social».

Le bastaría la primera organización de las Centurias de Trabajo para merecer el aplauso y la gratitud de España entera. Doscientos hombres, al mando de dos jefes técnicos, un arquitecto y un ingeniero. Doscientos hombres no más, trabajadores voluntarios o reclutados entre los oficios más necesarios a los efectos constructivos:

canteros, albañiles, carpinteros, electricistas, etc., se trasladan velozmente apenas se ha tomado una ciudad al enemigo, para en un plazo francamente corto, obrar el prodigio de que la ciudad conquistada sea digna de ser visitada en la España de Franco.

Lo que estas brigadas hicieron en Guernica, donde tanta iracundia roja volcaron los marxistas, es digno de ser remarcado. Venga el mundo a comprobarlo. Esta es la obra de Franco; de Franco, que ama tanto a España, que no la quiere ver en ruinas ni un sólo minuto. Cuenta para ello con nuestros trabajadores, que poniendo brío en sus corazones y en el empeño, hacen el milagro de que florezcan las poblaciones que van dejando las hordas marxistas.

Periodistas extranjeros que estáis visitando Teruel, caliente aún de la hoguera soviética, pestilente todavía por los que llevaron a ella el odio y la profanación con sus vergüenzas; compañeros que informáis al mundo de la verdad de lo sucedido en el combate y después del combate.

Yo os invito a que volvais a Teruel después de transcurridos no más de una docena de días, tiempo suficiente para que la Centuria motorizada de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, haya reparado nuestro Teruel, el Teruel que se merece la España Nacional, la España de quien Franco sueña constantemente con dar a ella todos sus atributos, honor de España, que se imprima a Teruel para volverle al estado de dignidad. Españoles, gritad conmigo: ¡Arriba España!

El Tebibí Arrumí.

EN paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las «clases de labor» de Colegio, **deben**—deber casi sagrado—trabajar sin descanso en la «campaña para abrigo del combatiente» las agujas tejedoras de las mujeres españolas.